
1. 다음식을보고 안에들어갈알맞은수를차례대로써넣으시오.

0.09 × 0.5 =
100
×

10
=

1000
=

답:

답:

답:

답:



2. 수직선을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.6 ÷ 3 =

답:



3. 안에 알맞은 수들의 합을 구하시오.

3 ÷ 4 =
①
1
× 1

②
=

300

100
× 1

4
=

③
100

= 0.75

답:



4. 다음 분수를 소수로 고치시오.

5
47

125

답:



5. 다음 중 서로 합동인 도형은 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 직사각형

② 높이가 같은 직각삼각형

③ 둘레의 길이가 같은 삼각형

④ 넓이가 같은 정사각형

⑤ 밑변의 길이가 같은 사다리꼴



6. 다음 두 삼각형은 서로 합동입니다. 안에 알맞은 수를
순서대로 써넣으시오.

답: °

답: cm

답: cm



7. 한 변의 길이가 주어지고 양 끝각의 크기가 다음과 같을 때, 합동인
삼각형을 그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 45 ° , 30 ° ② 85 ° , 95 ° ③ 50 ° , 55 °

④ 70 ° , 30 ° ⑤ 65 ° , 80 °



8. 선대칭도형이면서 점대칭도형인 것을 모두 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤ ⑥



9. 다음을 나타내는 식으로 알맞지 않은 것은 어느 것입니까?

6
1

2
을 똑같이 5 로 나눈 수

①
13

2
÷ 5 ② 6

1

2
÷ 5 ③ 6

1

2
× 1

5

④
13

2
× 5 ⑤

13

2
× 1

5



10. 15
3

5
cm의 끈으로 정육각형을 만든다면, 한 변의 길이는 몇 cm가 되

겠습니까?

①
3

5
cm ② 1

3

5
cm ③ 2

3

5
cm

④ 3
3

5
cm ⑤ 4

3

5
cm



11. 2
2

9
kg 의 반의 반은 몇 kg입니까?

①
4

9
kg ②

5

9
kg ③

7

9
kg ④ 1

1

9
kg ⑤ 4

4

9
kg



12. 다음을 계산하시오.

5

6
× 3 ÷ 5

①
1

2
② 1

1

2
③ 2

1

2
④ 3

1

2
⑤ 4

1

2



13. 다음 중
5

9
를 3 배한 것의 반을 구하는 계산식으로 바른 것을 고르시

오.

①
5

9
÷ 3 × 2 ②

5

9
× 3 × 2 ③

5

9
÷ 3 ÷ 2

④
5

9
× 3 ÷ 2 ⑤

5

9
÷ 3÷1

2



14. 안에 ①+②의 값을 구하시오.

9.92 ÷ 8 ＝992

100
× 1

①
＝

124

100
＝②

답:



15. 자연수의 나눗셈 몫을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1320 ÷ 5 = 264 → 13.2 ÷ 5 =

답:



16. 다연이네 집에서는 매일 같은 양의 우유를 마십니다. 일 주일 동안
28.49L의 우유를 마신다면, 하루에 마시는 우유의 양은 몇 L인지
구하시오.

답: L



17. 철근 3m 의 무게는 9.3 kg입니다. 같은 굵기의 철근 5.3m의 무게는
몇 kg인지 구하시오.

답: kg



18. 범석이네 반 어린이 28명은 폐휴지를 91 kg모았습니다. 한 어린이가
몇 kg의 폐휴지를 가져왔는지 구하시오.

답: kg



19. 다음 중에서 분수를 소수로 나타내었을 때, 0.001의 자리 숫자가 0이
아닌 분수를 바르게 고른 것은 어느 것입니까?

29

2
, 3

14

25
, 11

125
, 9

8

①
11

125
,
9

8
②

29

2
, 3

14

25
③ 3

14

25
,
11

125

④
11

125
,
29

2
⑤ 3

14

25
,
9

8



20. 0.1 이 27 , 0.01 이 34 , 0.001 이 12 인수를기약분수로바르게나타낸
것은 어느 것입니까?

①
763

2500
②

763

5000
③ 3

13

250

④ 3
13

25
⑤ 2

919

1250



21. 다음 계산 결과를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것은 어느 것인지
고르시오.

1.986 + 1.246

① 2
23

100
② 2

29

125
③ 3

23

100

④ 3
29

1000
⑤ 3

29

125



22. 집에서학교까지의거리는 1
2

5
km 이고, 학교에서도서관까지의거리는

1

5
km 입니다. 집에서 학교를 거쳐 도서관까지의 거리는 몇 km 인지

소수로 나타내시오.

답: km



23. 다음 수 중에서 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 1
3

20
②

1129

1000
③ 1

13

100
④

9

8
⑤

28

25



24. 다음 중 2
1

2
과 2

43

50
사이에 있는 수를 모두 고르시오.

① 2.375 ② 2.61 ③ 2.724 ④ 2.859 ⑤ 2.88



25. 다음 수 중에서
3

5
에 가장 가까운 수를 찾으시오.

0.59, 0.63, 4

5
, 5

3
, 5

7

① 0.59 ② 0.63 ③
4

5
④

5

3
⑤

5

7



26. 다음을 계산하시오.
22.3 + 22.3 + 22.3 + 22.3 + 22.3

답:



27. 27 × 14 = 378 임을 이용하여 계산한 것 중 결과가 바르지 못한 것을
고르시오.

① 2.7 × 14 = 37.8 ② 27 × 0.14 = 3.78

③ 0.027 × 14 = 0.378 ④ 27 × 0.014 = 0.378

⑤ 0.0027 × 14 = 0.00378



28. 다음 중 계산이 맞도록 곱에 소수점을 바르게 찍은 것은 어느 것인지
고르시오.

① 10 × 0.037 = 3.7 ② 3.48 × 100 = 348

③ 0.01 × 597 = 59.7 ④ 70.6 × 0.1 = 0.706

⑤ 0.426 × 100 = 426



29. 3.067 × 0.05 의 곱은 소수 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 네 자리 수 ② 소수 다섯 자리 수

③ 소수 여섯 자리 수 ④ 소수 일곱 자리 수

⑤ 소수 여덟 자리 수



30. 다음 중 곱이 가장 큰 곱셈은 어느 것입니까?

① 10.7 × 15 ② 0.107 × 15 ③ 107 × 0.015

④ 0.0107 × 1500 ⑤ 107 × 0.15



31. 평행사변형 ㄱㄴㄷㄹ을 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄱㄷㄹ로 나눈
것입니다. 점 ㄷ의 대응점은 어느 점입니까?

답: 점



32. 다음삼각형을그릴때, 맨마지막에그려야할부분은어느것입니까?

① 변 ㄱㄴ ② 변 ㄱㄷ ③ 변 ㄴㄷ

④ 각 ㄱㄴㄷ ⑤ 각 ㄱㄷㄴ



33. 자와 컴퍼스만 사용하여 다음 삼각형과 합동인 삼
각형을그릴때, 더알아야할조건은무엇입니까?

① 각 ㄱㄴㄷ의 크기 ② 각 ㄴㄷㄱ의 크기

③ 각 ㄷㄱㄴ의 크기 ④ 변 ㄱㄷ의 길이

⑤ 세 각의 크기의 합



34. 다음 중에서 점대칭도형을 모두 고르시오.

① ②

③ ④

⑤



35. 다음의도형은점ㅇ을대칭의중심으로하는점대칭도형입니다. 다음
각각의 대응점을 차례대로 구하시오.

점 ㄱ ⇔ 점
점 ㄴ ⇔ 점
점 ㄷ ⇔ 점
점 ㄹ ⇔ 점

답:

답:

답:

답:



36. 점ㅇ을대칭의중심으로하는점대칭도형입니다. 각ㄴㄷㄹ의크기를
구하시오.

답: °



37. 다음 중 계산이 바르게 된 것을 모두 고르시오.

①
3

7
÷ 4 ＝7

3
× 1

4
②

3

7
÷ 4 ＝3 × 4

7
③

3

7
÷ 4 ＝ 3

7 × 4
④

3

7
÷ 4 ＝3

7
× 1

4
⑤

3

7
÷ 4 ＝7

3
× 4



38. 다음 중 몫이 가장 큰 것을 고르시오.

① 3
1

5
÷ 8 ② 6

3

4
÷ 9 ③ 5

5

6
5

④ 10
2

3
÷ 11 ⑤ 3

3

7
6



39. 다음 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 21.6 ÷ 6 ② 27.36 ÷ 8 ③ 15.28 ÷ 4

④ 26.11 ÷ 7 ⑤ 19.5 ÷ 5



40. 71.98 cm의 색 테이프를 12등분하려고 합니다. 한 도막의 길이는 약
몇 cm나 되는지 반올림하여 소수 둘째 자리에서 나타내시오. (예 :
0.666 · · · → 약 0.67)

답: 약 cm



41. 아버지의 키는 내 키의 1.5배입니다. 또 내 키는 어머니의 키의 0.76

배입니다. 어머니의 키가 162.5cm일 때, 아버지의 키는 몇 cm인지
구하시오.

답: cm



42. 가로가 9.5 cm, 세로가 16.8 cm인 직사각형 모양의 합판을 45장 붙였
습니다. 합판을 붙인 부분의 넓이는 몇 cm2인지 구하시오.

답: cm2



43. 삼각형ㄱㄴㄷ을 4개의합동인삼각형으로나누었습니다. 각ㄱㄹㅂ과
각 ㄹㅂㄷ의 크기를 차례대로 구하시오.

답: °

답: °



44. 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ을 대각선 ㄴㄹ로 접어 삼각형 ㄴㅁㄹ에 오게 하고,
직선 ㄱㄴ과 ㄹㅁ이 만나는 점을 ㅂ이라 표시하였습니다. 각 ㉠과 각
㉡을 구하여 차례대로 답을 쓰시오.

답: °

답: °



45. 다음 그림과 같이 한 변이 10 cm인 정사각형 ㄱㄴㄷㄹ을 선분 ㅁㅂ을
따라 반으로 접었습니다. 그리고 선분 ㄱㅅ을 따라 접어 점 ㄹ이 점
ㅇ에 오게 했습니다. 각 ㅇㄱㄴ의 크기를 구하시오.

답: °



46. 다음과 같은 분수를 규칙적으로 늘어놓을 때, 100째 번 수를 소수로
나타내시오.

1

2
, 3

4
, 5

6
, 7

8
, 9

10
, · · ·

답:



47. 다음과 같은 숫자 카드가 있습니다. 이 중 3장을 골라 분수의 크기가
6에 가장 가까운 대분수를 고르시오.

3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 9

① 5
7

9
② 5

6

9
③ 6

3

4
④ 6

5

7
⑤ 5

6

7



48. 다음 직사각형에서 색칠한 도형의 넓이를 구하시오.

답: cm2



49. 직사각형 안에 다음과 같이 평행사변형을 그렸습니다. 선분 ㅅㄷ의
길이는 몇 cm 입니까?

답: cm



50. 삼각형ㄱㄴㄷ은직각삼각형이고이것을점ㄷ을중심으로오른쪽으로
35 ° 만큼회전한것이삼각형ㄷㄹㅁ입니다. 각㉮의크기를구하시오.

답: °


